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Kéziratok nem adatnak vissza.

v a s a r n a p.

Szent István Lapja.
Az első magyar király emlékezetét ünnepli ma az 

egész Magyarország.
A magyar r. k. egyház országra szóló ünnepség kere­

tében, a kormány és hatóságok részvételével hordozza 
körül Buda várában a szent király áldást osztó kezét; 
s erre az ünnepie a magyar nép rajokban vándorol 
éveukint az ország minden vészéből az ország szivébe.

Szentnek tiszteli az egyház, mert egy nagy népet 
nyert meg a keresztény czivilizáczió számára.

Üe István király több az egész magyar nemzetnek, 
mint a meuuyi egy szent a kalh. egyháznak. Egyike 
volt ó a legnagyobb államalkotóknak, kiket a törlé- 
uelem ismer.

U adott a magyar birodalomnak olyan szervezetet, 
melynek alapjai ma is épségben vannak. U vezette be 
a magyarságot az állami életbe. Ú alapította meg népé­
nek politika és társadalmi szervezetét oly keretben, oly 
államférüu előrelátással, hogy népe ezen u helyen, hol 
azelőtt rendezett állami élet sohasem tudott gyökeret 
verni, az általa adott alapszervezet mellett mar évezred 
viharainak s a történelemben példátlanul álló megpró­
báltatásuknak győztesen ellenállott. Olyan nemzeti álla­
mot s olyan független egyházi szervezetet alkotóit, 
melyhez hasonló nem volt akkor Európában.

Szent Istvánt méltán tiszteljük hazánk második ala­
pítójaképpen, valláskülöubség nélkül, minduyájau.

István király koronát adott nemzetének Ez a ko­
rona az ő legértékesebb és legszentebb hagyománya; 
ezer esztendős drága kincse a magyar nemzetnek. Ez 
a korona a magyar állam egységének és ‘tekintélyének 
jelképe. A korona az a drága ékszerünk, melyben 
minden állampolgár hazafias érzületének sugárai egye­
sülnek, hogy aztán ismét a haza minden Ügyére ezer 
áldással kiragyogjauak. Ez u kotona a nemzet és ki­
rály kölcsönös jogainak és kötelességeinek, hűségének 
es esküjének záloga. Mull szenvedések és régi dicsőség 
emléke ; jelen ereje, bizalma es lelkesedése; a siker 
legfőbb biztosítéka; a jövőnek minden reménye és 
vágyakozása. Kegyelet es hódolat veszi körül minden 
időben; de különösen a magyar történelem nevezetes
emléknapjain, szolgáljon.. ma intésül arra, hogy a ma­
gyar állam egységének ezt a. szent jelvényei tündöklő 
fényében minél magasabbra emelni igyekezzünk. 

Sursuin corda!
r. n.

SZEMLE.
Szent István napja, mint tudva van, a törvény­

hozás által a nemzeti ünnepek közé van sorolva, me­
lyet századok óta a magyar haza minden részén mély 
kegyelettel ünnepelnek meg. Szent Istvánban első sor­
ban a keresztény vallás apostolát és a magyar királyság 
bölcs megalapítóját tiszteli a nemzet, hogy különösen 
ezen nagy érdemeit kívánja meghálálni, nem pedigcsak 
szent voltát, elég arra utalni, hogy a többi magyar 
szentnek, igy pd. a lovagiasság, vitézség, vallásosság 
fényes példa képének: Szent László királynak ünnepe 
nem tartozik a hazaszerte végi szokás szerint megült 
nemzeti ünnepek sorába. A „Magyar Szó“ ez. lapban 
több jeles protestáns amellett szólal fel, hogy az első 
apostoli király: „Első István“ és ne: „Szent István“ 
néven ünnepeltessék, mert ha a protestánsok és más 
felekezetüek „Szent. Istvánt“ ünnepelnek, szerintük ez a 
„katholikus széni“ tiszteletet jelentené, ez pedig nem 
fér össze hitelveikkel, már pedig szerintük is a nagy 
király emléke méltán megérdemli valláskülönbseg 
nélkül a törvény által is kifejezett köztiszteletet. El 
tekintve attól, hogy a törvényhozás nem kényszerít 
egy felekezetet sem az egyházilag való ünnepelésre, el­
tekintve,' hogy egy ősrégi kegyeletnek kilenc/száz éven 
át a nemzet jó es balsorsa között mindég kifejezett 
érzelmét, magyar politikai szempontból fenntartani nem­
zeti és hazafias kötelességnek tartotta, maguknak 
a vallásfelekezeteknek, de különösen a magyar teleke- 
zetekuek elhatározásától függ. hogy mily formában 
ünnepeljék meg annak a nagy királynak emlékezetéi, 
kit a keresztény vallás körüli nagy érdemeién a r. k. 
egyház is tisztelettel emelt ki, tehát a kinek « mit két 
a nemzet és egyház egyaránt páratlan kegyelettel tisz­
telte, a mint krónikáink is kiemelik. — A magyar 
katholikusok megünnepelik úgy is. mint nemzeti apos­
tolt. ügy is, mint nemzetünk politikai hatalmának bölcs 
alapvetőjét; ezt a két jelleget bizonyara nem választják 
el egymástól, de mi agy véljük, hogy egy kis jóakarat­
tal megtalálhatja minden felekezet azt a helyes módot, 
mely — félretéve a vallási scrupulusokat — Csakis a 
magyar nemzet egyetévző hazafias kegyeletének legyen 
kifejezője ezen a napon E tekintetben bizonyára a tár­
sadalomnak is hathatósabban kellene eljárni, megfelelő 
ünnepségek rendezése által.

A törvényhozás folyó hó 17-én Végleg befejezte 
működését az által, bogy a főrendiház is letárgyalta a 
költségvetést, ezenkívül még 54 javaslatot. A főrendek 
bizonyára gyorsan végeztek a kemény munkával s 
ezzel elmondhatjuk, hogy pár évi szerencsétlen felfor­

dulás után ismét rendezett helyzet állott be hazánk­
ban, melyeit az érdem es elismerés első sorban Tisza 
István gr. miniszterelnököt illeti meg.

Az orosz-japán háborúban aug. Lü-e valószínűleg 
nevezetes fordulatot hozott. Togo admirális a Purt-Art- 
hurból kitört orosz, hajókat szórta szét, mig Kamuimra 
tengernagy a vladivosztoki hajóvajt verte szét s a 
„Kurik“ nevű csatahajót elsülyesztette. Eddig az oro­
szoknak 12 hajója elpusztult, 2 súlyosan megsérült, 
4-et pedig idegen kikötőkben lefegyvereztek, úgy hogy 
el lehel mondani, hogy Oroszországnak nincsen már 
japánt fenyegető hajóhada a sárga tengeren. E közben 
iszonyú evővel foly Port Arthur véres ostroma; csak 
egy helyről az iszonyú áldozatokkal elfoglalt Farkas­
hegyről 100 ágyú romboló bombái osztják a halált és 
pusztulást. Ez alatt 3 japán vezer csodalatos egyetór- 
le.-sel, bámulatos, stratégiával mind inkább körülzárja 
Európai kin állítólag 200 000 tóból álló seteget, úgy 
bogiba itt csatara kerül a dolog, az valószínűleg a 
világtöt éneiéin egyik legnagyobb, legveresebó es poli­
tikai következmenyeiben is leghatalmasabb viadala lesz.

Dr. Werner Gyula em'ékbeszéde
Lukacs Béla szobrának leleplezése alkalmával Z a 1 a t n á n.

(Folj tatása és vége.)

Mint politikus, Lukács Béla az alkotni és nem csil­
logni vágyó politikusok táborához tartozott. Dolgozni 
akart, nem az ékesszólás pávatoilaival kéuyeskedui A 
zajos és olcsó hatáskereses eszközeit megvetette, fel­
tűnni soha sem kívánt.. Dicsérik-e, g>alázzák-e, — av­
val ő nem löt odóit. Ment a maga ú ján, s mikor ez 
az út elvezette a miniszteri bársonyszékig, ő abba i 
dolgozni üit bele.

Mint miniszter, Lukács Béla a nagy Baross Gábor 
nyomában lépdelt. Nem puszta méltóságnak tekintette 
magas állását, a legmagasabbat egy alkotmányos ország 
közéletében, hanem újabb munkatérnek. A hatalmat 
nem magáért szerette, hanem a nagyobb felelősségért 
ami vele jár, s mindazért a sok jóért, amit vele, ál­
tala az országnak, vármegyéjének és szülővárosank 
tehetett.

Miniszterek jönnek és miniszterek mennek, mint az 
áprilisi felhőjárás. Hozza őket a politikai eleinek egy- 
egy erősebb légáramlata, néha szeszélye, s viszi őket, 
olykor a nélkül, hogy észrevennők, a legtöbbször anél­
kül hogy sajnálnék, a felső vagy alsó légréte- 
gekbeu beállott változás. Egyéb emlék, miniszter­
ségük után gyakran alig marad, mint gomblyu-

Lukács Béla emlékszobránál.
Irta: Ferenezl István.

Elöadatott Zalatnán, 1904. aug. 14-ón Lakács Béla emlékszobrának 
leleplezése alkalmával.

Hatalmas érczalak, amelyet alkotott 
Az igaz tisztelet, kegyelet és hála. 
ügy-e azért állsz itt, hogy a kit ábrázolsz, 
Emlékeztess mindig, emlékeztess rája ?
Őrá, akit akkor rémes száz halálból 
Mint gyenge csecsemőt csodamód megmente, 
Hogy aztán mikor lett nagy, erős és boldog, 
Akkoron sújtsa le szúrnom végzete.

. És te beszélsz arról, még ha nem is kérdjük, 
Hogy csupa küzdelem vergődés az élet,—- - 
Hogy aki azt hiszi, hogy talán ismeri,
MUy . nagyon csalódik, milyen nagyon téved.- 
Létíét' valaki nagy, gazdag éá hatalmas,
Lehetnek százával azért irigyel.
De'sajnálna, szánná, aki megl ithatná.
Miként jajgat, zokog, vérzik szive neki.

Nélkülöz a .gazdag, pazarol a szegény,
A haldokló is még sokáig élni vél,

Hősködik a gyenge, mosolyog a beteg . . .
Bizony téved, aki látszat után Ítél.
De hát tud-e másként Ítélni az ember,
Még az is, kit mások legbővebbnek vélnek?
Ki meri kutatni liétpecsetű titkát 
A sors végzésinek, szivek mélységének?

Milyen igen rövid, kicsiny az a határ,
Amely a bölcső és koporsó közt vagyon 
S mely a kettő között reánk nehezedik,
Mily hosszú s temérdek a kin és fájdalom ! 
Gyermeklétük bölcső, aggkorunk koporsó,
S mi ezek között vau, oh az olyan kevés,
És ez a kevés is, ami részünkül jut 
Csak sírás, jajgatás, csalódás, szenvedés !
Mig hogy elhagyjuk a bölcsőt, és kezdünk 
Az életnek utján magunk lábán járni,
Látjuk a koporsót nyitva a sir száját,
Visznek, tolnak arra az élet fájdalmi.
Bizony csak tenyérnyi az ember élete,
Egész valósága csupán por és hamu ;
Lám akit megölni nem tudott Preszáka,
Gyiloknál orvabbul megölte a gyanú.

... De nem, még sem olyan miként a múló kod, 
Mint éltütiő pára, nem olyan életünk.
Csak a test törik meg, csak föld lészen porrá, 
Örökre megmarad nemesebbik részünk.

Aki hív sáfár volt a munka mezején.
Kinek neve hálás szivekben van vésve,
Aki nemes özeiért küzdött szóval teltei,
Ki a huzáért élt, azért hüllőt' vere :
Annak szenvedesd nem történt hiába,
Bár meg legyen halva, az nincs elfeledve,
Az olyan emleke élni fog örökre,
Élni iog őmaga a hálás szivekbe!

Ki volt, mi volt, mit tett, arról én nem szólok, 
Érdemet zengik, örökítik mások.
Nekem elég annyi, mit szivemben érzek,
S amit mindenkinek a lelkében latok:
Hogy egész nemzete tisztelte, szerette,
És tudom, hogy ő ezt meg is érdemelte '
... Csak uezem bámulom csudálatos sorsát, 
Mely úgy tűnik fel mint meteor az égen, 
Vészes harczbúl indul, rémes mélységbe hull, 
Oly csodásán fut le, amint feltűnt éppen.
De ameddig fenn van, a mig szemünk látja: 
Addig fénylik, ragyog a pályafutása!

É> ezt látja mindig ez a völgy és halom, 
Az ö szülőföldje mint ezt emlegeti,
És messze ezentúl, szerte e hazábau 
Igv őrzi a nemzet szép emléket neki . . . 
Gyászos kezdet es vég a tragédiája —
De a uevét áldva emlékezünk rája!
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kukban egy magasabb rendjel, hivatalszobájuk falán 
egy többé-kevésbé rosszul sikerült diszmagvaros arcz- 
kép, s lelkűk fenekén az a félénk remény, — hátha 
még egyszer visszakerülhetnek ?

Lukács Béla ellenben, úgy vált meg a hatalom jel­
vényeitől, hogy barátainak száma meg nem fogyatkozott, 
s tisztelőinek tábora még inkább megnövekedett.

És ekkor, a mikor férfikora délin állott, amikor csor­
bítatlan muukakedvvel fogott újabb meg újabb felada­
tokhoz, amikor köztisztelet környékezte a világban s 
a legteljesebb boldogság rózsái nyiladoztak családi 
életében; akkor, amikor hitvesének és gyermekeinek 
mily szükségük volt az ő gyámolitására, barátainak 
szükségük volt hűségére, s a közéletnek szüksége volt 
elméjére és munkájára: egy gyászos elhatározással, 
amelynek erkölcsi és fizikai rugója örökké rejtély ma­
rad, — a Duna úszó jégtáblái közé zuhant alá.

Sohasem felejtem el halála körülményeit. Hideg, kö­
dös téli reggelen vidéki útról jöttem meg a fővárosba. 
A vasúton kezembe került egy gyászkeretes lap, s 
benne részletesen meg volt írva Lukács Béla megren­
dítő tragédiája.

Ez volt-e a vég, amelyet magának gondolt ? Ez volt-e 
a vég,a melyet ily sikerekben gazdag élet megérdemelt? 
Ez volt-e a vég, a mely felé élete napfényes folyója, 
a nehézkedés törvényénél fogva, feltarthatatlanul ro­
hant ? Ez volt-e a vég, amely keresztény gondolkozá­
sunkat megnyugtatja, s a gondviselésbe vetett hitünket 
— kemény próbára nem teszi ?

S azután, egy nyári reggelen, a Tátra fenyves erdői 
közepett, egy kis erdei kápolnában láttam hitvese ko­
porsóját. Nem sokáig élte túl imádott férje halálé*. 
Amaz óra óta szivét egy nehéz, fagyos kéz szoron­
gatta. Szép, kedves arcza, amely mint a boldogság lám­
pája ragyogott a Lukács Béla élet útjára, alig válto­
zott el a halálban. Mintha aludt volna virágok között. 
A Tátra végtelen erdősége halkan léiekzett; lábujjhe­
gyen lépkedett körülötte a csend. A nyári égbolton 
fehér könnyű felhők úsztak, aminők voltak valamikor 
az ő fehér, ártatlan menyasszonyi gondolatai . . .

S most te érczember, aki halhatatlanságot jelentesz, 
hirdesd az útókornak a Lukács Béla munkás, eredmé­
nyes, gazdag életét. Hirdesd, hogy a kit te ábrázolsz, az 
a férfiú szerette hazáját, szerette családját, szerette 
barátait, szerette a becsületet, a munkát, az erényt. 
Hirdesd te érczember, hogy a polgárnak, a ki híven 
teljesiti kölelességét, emléket állítanak polgártársai; 
hirdesd, hogy a jó, amit ember tesz túléli őt; hogy 
a példa, amelyet elhunyt jeleseink élete nyújt, — 
mint a Nílus folyó tavaszi áradása — termékenyít. Hir­
desd, hogy nem hal meg aki a köznek élt; tovább él 
márványban, érczbeu, s ami éleznél és márványnál 
maradandóbb: az utókor hálás emlékezetében.

Itthon vagy érczember, tekints körül e városban; ime, 
haza érkézéi. Lásd magad körül a népet, az ünneplő 
polgárokat, akik Lukács Bélát, csaknem mindannyian, 
szinről-tziure ismerék.

Ez a nemzedék, amely most velünk együtt, hódolva 
köszönt, el fog múlni mint a hullám ; más hullám jön 
utána, másik nemzedék. De téged azok is szeretettel es 
kegyelettel vesznek majd körül, érczhomlokodról soha­
sem fog elharvadni a friss virágkoszoru. Érczember, 
aki egy polgárnak képmása vagy, — óvd és őrizd e 
várost minden bajtól, szellemed lebegjen felettünk, fiaink 
és unokáink feje felett, lebegjen az utódok cselekedetei 
és elhatározása felett, lebegjen a magyar föld e darabja, 
e nehéz harezok árán megszerzett és nehéz küzdel­
mekkel megtartott históriai talaj felett, lebegjen sokáig, 
mindörökre!

Felhívás városunk polgárnőihez.
Elhangzott a szó, hogy védekezzünk az alkoholizmus 

ellen. Vájjon visszhangra talál-e?
A nőkhöz fordulok most kérő szavammal, a kiknek bol­

dogságából rabol el a szenvedély legtöbbet, mely fér­
jüket a szeszes ital rabjává tette. A szeretetnek éke­
sen szóló hangjával hódítsák vissza a családapát ma­
guknak s gyermekeiknek.

De hisz jól tudom, az igyekezet eddig is megvolt; 
de a szokás erősebbnek bizonyult. Ha kéréssel akarták 
meggátolni a szenvedély pusztítását, az volt a válasz, 
hogy „a férfiaknak más kötelességeik is vaunak.“

Hát a kötelességhez tartozik az, hogy reggelig elma­
radjunk hazulról ? hogy egy krajezár nélkül menjünk 
haza ? Aztán a másnapi betegség, sürgős munkák el ha-

STEIN S. és Társa
Első erdélyrészi kizárólagos gyermekruha üzlete

KOLOZSVÁRT,
...... Mátyás birály-tér ö. tsz.-----

nyagolása a kötelességhez tartozik? Ha pedig munkába 
áll az ember a nélkül, hogy a mámort kialudta volna, 
a munka is rosszul megy, kedv sincs hozzá, a megeről­
tetés pedig az ember életét rövidíti. A sokszorosan 
rövidített élet végén pedig mi várakozik? A szerencsét­
len ember éppen akkor hagyja el családját, mikor an­
nak boldogságát élvezhetné, vagy — a mi még gyászo­
sabb — nyomorba dönti. Elkövetett hibáját nem orvo­
solhatja többé, mert életében azzal vigasztalta magát, 
hogy „kutyamarást a szőrével kell orvosolni.“

Nem orvosolja biz az iszákosságot semmi egyéb, mint 
annak gyors elhagyása. Itt az ideje hát, hogy a szeszes 
italoknak, melyek egészségünket vagyonúnkat, családi 
boldogságunkat megtámadják, jó elhatározásainkat meg­
bénítják, hadat üzenjünk! Legyünk jó családapák, hogy 
nő és gyermek szeretettel csüngjön rajtunk! Legyünk 
szorgalmas méhek, hogy gyermekeink rajtunk követendő 
példát lássanak! így aztán új, józan és munkás nemze­
déket nevelve erős támaszra hagyhatjuk hazánk jövőjét.

Mert az erők oktalan elfecsérlése okozza azt, hogy 
népünk kivándorol; ez okozza a legtöbb eladósodást, 
melyből már csak úgy menekülhet, hogy ősi fészkéből 
kivándorol s másutt kezdjen uj életet, mert itthon res­
tellj. Még ha józan életű az ember, akkor egészséges 
is; még ha csapás éri, akkor sem veszti el az munka- 
kedvét; munkakedvvel pedig megél a jég hátán is.

Anyák, honleányok! Azt hiszem, hogy ilyen czélu 
egyesületet méltó lesz pártolnotok. Ti is beállhattok, 
mert ez a rend tagjaiul fogad férfit és nőt és semmi 
egyebet nem igényel tőlük, mint erős elhatározást és 
a hozzá való hűséget.

S hogy a múlt ezikkem okozta félreértést eloszlas­
sam, kijelentem, hogy az semmi politikai vonatkozással 
sincs sem a függetlenségi, sem a kormánypárti törek­
vésekre; sem egyletek czélja ellen nem irányul. Csu­
pán annyit akar mondani, hogy én az egyesület meg­
alakulását mindeneknél előbbre valónak látom, mert 
vele az első naptól kezdve eredményeket lehet elém’. 
A szőlőtermelést sem akarja megingatni, mert éppen 
egyik legfőbb czélja az, hogy gyümölcsből olyan italt 
állítsunk elő, melyben megvan a gyümölcs üdítő ize, 
de nincs meg aunnak a mérge. Ez az egyesület csak 
az iszákosság, a léha dologkerülés és adósságcsinálás 
ellen akar küzdeni.

Anyák és hajadouok! Vegyétek pártolástokba ez 
üdvös egyesületet! S az Isten áldása lesz fáradságtokon.

Ilj. Tornai Pál.

Vegye« hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldal terjedelemben 

s az ünnep miatt egy nappal korábban jele­
nik meg.

— Szent István napját fényes istenitisztelettel 
ünnepeli meg városunk közönsége a r. kath. templom­
ban, méh eu az állami, törvényhatósági és városi tiszt­
viselők, s a m. kir. honvédzászlóalj tisztikara is megje­
lenik. Megelőző este kivilágítás volt s a házakon nem­
zeti lobogók lengtek.

— Aug. 18. A szokott ünnepségek között, katonai 
parádéval ünnepeltük meg az idén is az uralkodó szüle­
tése napját. Az első nap estéjén a fényesen kivilágított 
város utczáit a tűzoltó-zenekar járta be, disz-takarodót 
csinálva. A délelőtt folyamán a városban székelő összes 
hivatalok tolmácsolták a kormány képviselője, a főispán 
úr előtt jókívánságukat s azután a főispán úr vezeiése 
mellett az összes hivatalnoki kar részt vett a kato­
likusoknál, reformátusoknál és lutheránusoknál tartott 
istentiszteleteken. Ez alkalomból a honvéd-laktanyában 
lakoma volt, melyre az összes tartalékos tisztek hiva­
talosak voltak.

— Dr. Hámory László, Vízakna város érdemes 
oisz. gyűlési képviselője, ki Amerikát hosszabb tanul­
mányozásai folytán alaposan ismeri, az interparlamen­
táris kongresszus tagjaival St.-Louisba utazott s ez utón 
is gyarapítja fényes közgazdasági és politikai tudását.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Ábel 
Károly pénzügyőri biztos helyettest ideiglenes minő­
ségben Nagyenyedre pénzügyőri biztossá nevezte ki.

— Esküvő. F. hó 18-án tartotta esküvőjét Szigeti 
Béla könyvnyomda- és papirárugyári főkönyvelő Tornai 
Ilonával. Házassági tanuk Dán József és Lórin ez 
Károly mészárosmesterek voltak. A vőfélyek az intézet 
mindig elegáns fiatal tisztviselőiből, a koszorús leányok 
a sok tagot számláló rokonság három szép leányából

teltek ki. A nagyszámú vendégeket Káló Géza csak 
másnap reggelre tudta hazamuzsikálni. Boldogságot 
kívánunk.

— Az aldunai kirándulás résztvevői tanulságos 
és élvezetes utjokat befejezvén, ma érkeznek Nagy­
enyedre.

— Halálozás. Az abrudbányai 28-ik vadász-zászló­
aljnak gyásza van. Parancsnoka, Szeiff Káról', 
alezredes, f. hó 17-én Budapesten meghalt.

— Uj háztelkek. Örömirfcl halljuk, hogy a vál t­
sunk fejlődése iránt érdeklődők egy régi vágya telj, - 
sülőben van. Tárgyalások folynak ugyanis tisztviselői 
számára való kórházaknak építése érdekében. Ezek 
házak városunk legegészségesebb részében, mely eddi. 
kihasználatlan, kamatozatlan tőkét képviselt, a barom 
vásártéren épülnének. Ennek előfeltétele volna terme 
szelesen, a mi általános megelégedésre történnek, 
vásártér elhelyezése. Ez a váll ozás azonban már könv 
nyebb s úgy a köztisztaság mint a vásártér nagy elő­
nyére lebonyolítható volna.

— Szalkay Lajos színtársulata ma kezdi me< 
előadásait a Nemzeti Szálló báltermében. As előadási- 
a következő számban referálunk.

— Városi mészárszék. Ügyes és megszivlelésn 
méltó dolgot olvasunk Győr és Szombathely városáról. 
A mészárosok ugyanis, daczára az alacsony marha-árak 
n a le, még mindig drágán mérik a húst. Nevezett váro­
sok tanácsa, a közönség érdekeinek kötelességszerü 
védelme czéljából, elhatározta, hogy városi mészárszé­
ket állít, ha máskép nem tudja a zsarolást korlátozni.

— A osodagyermek históriája. A nagy száraz­
sággal sújtott vidéki népünk csodagyermekről beszel 
és a szárazsággal, meg ennek következményeivel hozza 
kapcsolatba. Egy anyának gyermeke született. Mikor 
elérkezett a keresztelés ideje, megjelentek a kereszt- 
szülők, hogy keresztelni vigyék. El is mentek a tem­
plomba, de amint a pap meg akarta keresztelni, gyer­
tyává változott. Erre a pap nem volt hajlandó a szer­
tartást végrehajtani s a keresztszülőknek kereszté lés 
nélkül kellett hazatérniük. Otthon a gyertya újra gyer­
mekké lett. Ekkor ismét elvitték a paphoz, most a 
gyermek rut nagy békává vállozoti, megint hazakellett 
vinniök, otthon ismét visszaváltozott. Midőn harmad­
szor is elmentek a paphoz, kenyérré vált, most azonban 
megkeresztelte a pap. Otthon a megkeresztelt csecsemő 
nagy álmélkodásra szólni kezdett. „Szerencsétek, hogy 
csak harmadszor kereszteltetek meg. Ha először keresz­
teltek volna meg, a pap tüze mindent felperzselt volna 
és ti éhen pusztultok. Ha mint békát kereszteltek meg, 
kiszárítottam volna az összes vizeket s ti szomjan 
vesztek el; de mivel harmadszor keresztelt meg a 
pap, mint kenyeret, lesz búzátok s nem kell ellen 
halnotok“.

— Alkoholmente» bor. Egy párisi ezég gyümölcs- 
nedvnek, bornak, mustnak alkoholmentes állapotban 
való konzerválására uj eljárást talált fel. A ezég oly 
konzervgyárat keres, a mely szabadalmát Magyarország 
számára megvenné, vagy vele az alkoholmentes bor 
előállítására társulna. Czime megtudható a m. kit. 
Kereskedelmi Múzeumnál.

— „Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és 
Takarékpénztár r.-t.“ áltál szervezett Koronás hét 
betetosztály augusztus 7-én megindittatott. A. 
első betétosztályba szeptember 7-ig b i - 
lehet iratkozni. Felvilágosítást a bank bármiké; 
szívesen ad. A betétek után di/a^-ot fizet.
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Szerkesztőség:
Or. M AGY A Rí KÁROLY TÖKÖK BERTALAN

Kiadó:
Nagyenyedl Könyvnyomda ég Paplrárugyár részvény társas* jr

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörése«, göres és más ideges állapotba szenved, 

kérjen iratot, ingyen és bementve

HATTYÚ GYÓGYSZERTÁR
által Majns-Frankfurt. 109 52

Szülők figyelmébe!
Van szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét kizárólagos 

gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába járó leány- és fiuruhák 
1 évestől 14 évesig. Torna ruhák. Őszi és téli kabátok, fehér­
neműéit, kötények, kalapok harisnyák nagy választékban, jó for- 
»CTdMM mában és kivitelben jutányos árban kaphatók, mm
Vidéki rendelménynél elég a gyermek kora ée a ruha színének megnevezése.

HIZDER-késiités mérték szerint
=a legújabb formában és kényelmes viseletű, =

Szíves pártfogást kér

STEIN S. és TÁRSA.
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Árverj

A balázsfaívi kir. 
hogy a szászsebes! 
Simonná Popa Maria I 
s jái. iránti végrehajtó 
r. sz. 621/6 hr. sz sj 
hr. sz. szőlőjére (1*2 j 
tjkvben A — 1 r. sa 
r. sz. 2243 1, 224+ 11 
r. sz. 19Sf 1 2, 19901 
A -j- 1 r. sz. 19ba 11 
összesen 881 koronái 
tási árverést elre :| 
évi szeptember bál 
zanal tartandó nyilvá| 
is el fognak adatni.

Árverezni szándeko 
százalékát készpénzé 
árfolyammal számitoil 
letenni, avagy az líl 
a jbirósaguáli előlegei 
szolgáltatni
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Balázsfalváu, , ■■ +|

1-1

Sz. 2458-1904. tiki
Árvei

A vízaknai kir. jaj 
hogy az „Aibina" 1 
Nisitor végrehajtást t 
iránti végrehajtási ü, 
aknai kir. jbirósag) I 
fekvő a székáspresza 
ingatlanra 216 Kor.J 
276,1 hr. sz egesf 
A -j- 7 r. sz. 519, 
tjkvben A -j- 1 r. 
u. o. 341 sz. tjhvbei 
147 koronáiéin ezensl 
a fennebb megjelölt i| 
d. e. 10 órakor Szék 
árverésen a mt-gaLal 

Árverezni szandeil 
toznak az ingatlanok! 
39 kor. 60 fillér, 1 
pénzben vagy az i> 
számított es az 1S8| 
8-ik §-áb:iii kijelöl

NAGYENY

Számol
&l<ít



Közérdek. 3. oldal67. szám

vágya teljé­
iig tisztviselők 
tébeu. Ezek a 
In, mely eddig 
pelt, a barotn- 

volna termé- 
törtétinék, a 

lati már köny- 
llér nagy eló-

I ma kezdi meg 
As előadásról

|megszivleiésre 
iely városáról. 
|v marha-árak- 
Nevezett váro- 
(iötelességszertl 
ősi mészárszé- 

|ast korlátozni.
nagy száraz- 

lmekről beszél 
lényeivel hozza 
ihletett. Mikor 
|tek a kereszt­
iéinek a lem- 
resztelui, gyer- 
Ijlaudó a szer­
ek kereszteiés 
|rtya újra gyer- 
iphoz, most a 

Iliit hazakellett 
[időn harmad- 
I. most azonban 
feztelt csecsemő 
emsétek, hogy 

leloször keresz- 
liperzselt volna 
reszteltek meg, 

s ti szouijan 
Isztelt meg a 
sin kell ellen

fczeg gyümölcs- 
les állapotban 
|e . A czég oly 

Magyarország 
Iholnientes tior 
itó a in. kir.

Bank és
Koronás heti 

litatott. Az 
r 7-ig b e- 

bank bármikor
let.

BERTALAN.

szrény társaság

íragyár részvény

és!
ipótba szenved,

Irtáb

109 52

«érint

RSA.

67. szám.

ló Géza csak 
. Boldogságot KIS HIRDETÉSEK.

vól tanulságos 
tezuek Nagy-

Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetib. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

vadász-zászló- 
f f Károly 

lt.
hogy a váró-

Kiadó lakás. Szeutkirálv-utcza 76. sz. 
alatt 2 szoba, konyhából álló lakás a hozzátarto­
zókkal együ, t a z o u ti a 1 kiadó- Értekezni lehet 
ugyanott Klemm Pál irodájában. i_*

tenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltami.

Kelt Vízaknán, 1904. évi junius hó 19-én.
Korinsky,

1 — 1 kir. járásbiró.

816—1904 v. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. éri LX. t -ez. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi királyi járás 
bíróságnak 1902. évi V. 769, V. 770 sz. végzése következtében dr. 
Garda Kálmán ügyvéd által képviselt balazsfalvi takarékpénztár javára 
kisaknai Zsika Gerászim és tarsai ellen 110 kor. és 96 kor. s járulé­
kai erejéig 1902. évi szeptember hó 30-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 764 kor. beesült kővetkező ingóságok, 
u. m. Zsika Gerászimnál disznó, cséplőgép, ló, stb. 560 kor. becsér­
tékben, Zsika Stefánnál 2 malaez és széna 36 kor. beesértekben, Lod- 
román Györgynél 1 ló, és széna 168 kor. beesértekben nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbiróság 1903-ik évi V. 560 6 sz. 
végzése folytan 110 kor. és 96 kor. tőkekövetelés, ennek 1900 évi aug. 
hó 25 napjától járó 6% kamatai, ':3% váltódíj és biroilag mar meg­
állapított költségek erejéig Kisaknan az elöljáróság házánál leendő 
megtartásara 1904. évi augusztus hó 23-ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el lógnak adatul.

Kelt Nagyenyeden, 1904. évi aug. hó 2-án.
Gajzágó Simon,

1—1 kir. bír. végrehajtó.

Sz. 745-1904. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a szászsebes! gör. kéj. esperes! egyhazaiap végrehajlatónak 8tef 
Simonná Popa Maria ohábai lakos végrehajtást szenvedő ellen 37 kor.
8 jár. iránti végrehajtásos ügyében az ohábai 362 sz. tjkvben A -j- 2 
r. sz. 621/6 hr. sz szőlőjére (177 □öl) 196 kor., a 3 r. sz. 976 2 
hr. sz. szőlőjére (92 □ öl) 300 kor., ugyanannak az onábai 477 sz. 
tjkvben A -f- 1 r. sz. 1133 1 hr. sz. ingatlanara 29 kor., a 2. és 3. 
r. sz. 2243,1, 2244/1 és 2444/1 hr. sz. ingatlanára 200 kor., és a 4. 
r. sz. 1989,1/2, 1990/1/2 hr. sz. valamint az ohabai 575 sz. tjkvben 
A + 1 r. sz. 1989,1 1 és 1990/1/1 hr. sz. ingatlanara 156 korona, 
összesen 881 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehaj­
tási árverést elrendelte, s hogy a lentebb megjelölt ingatlanok az 1904. 
évi szeptember hó 7-ik napján d. e. 10 órakor Okába községhá­
zánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának tiz 
százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-aban jelzett 
árfolyammal számított óvadekképes értékpapírban a kiküldött kezebez 
letenni, avagy az 1881. LX t.-cz. 170 §-a értelmében bánatpénzt csak 
a jbirósagnáli elöleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt at- 
szolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1904. évi május hó 3-un.

Caiszer,
í-l kir. albiró.

Sz. 2458-1904. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi (hatóság közhírré teszi, 
hogy az „Albina“ takarék- és hitelintézet végrehajtatnak ötopa 
Nisztor végrehajtást szenvedő elleni 208 kor. 16 üli. tökeköveteles es jar. 
iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a víz­
aknai kir. jbiróság) területén levő ózékáspreszáka községben és halárán
fekvő a székáspreszákai 336 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 1422, 1423 Iliász, 
ingatlanra 216 kor., az u. o. 331 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 275,2, 
276,1 hr. sz. egész ingatlanra 396 kor., az u. o. 332 sz. tjkvben 
A 1 r. sz. 519, 580 hr. sz. ingatlanra 148 kor., az u. o. 342 sz. 
tjkvben A + 1 r. sz. 2705 hr. sz. ingatlanra 178 kor., és végül az 
u. o. 341 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 2519 hr. sz. ingatlanra az árverést 
147 koronában ezennel megállapított kikiáltási arban elrendelte es hogy 
a tennebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi szeptember hó 5-ik napján 
d. e. 10 órakor Székáspreszáka községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak 

Árverezni szándékozok, végrehajtató és képviselője kivételevei tar­
toznak az ingatlanok beesárának 10%-át vagyis 21 korona 60 filler, 
39 kor 60 fillér, 14 kor. 80 fillér, 17 kor. 80 fill , 14 kor. 7U fill, kész­
pénzben vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42 §-ában jelzett arlolj animal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt 1. M. rendelet 
8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez le-

Tisztviselői kölcsönt kaphatnak
Allarai és közigazgatási tís/.t .w'lök, katona lisztek, 
hivatalnokok és nyugdíjasuk, 2-nd ló evre. legtöbb
esetben kezee »é'-kiV. Minden loot) komim kölcsön 
Után toké és ksvi.oítivan havonta Circa kil -ncz kor.
Szetekdő. Megkeresésekül1! kö/leiitlő a!la> évi töt/s-
fizetés. szolgálati, s/.ülelesi idő o> nn-mivi összegű

a mai napig a kiérdemelt nyugdíj igény. Elöleges
kiatlás nem szükséges.

Úgyszintén olcsó kamatú lörlesztéses jelzálog 
kölcsönök gyorsan elintéztetnek.

Minden irányban a legnagyobb disuréc/.ió bizto- 
sittatik. — Válasz,a bélyeg melléklendő.

8BSZÁ6BS FOLBHíTLL és SZEMÉLY KÖLCSÖN INTÉZET
KOLOZSVÁRT, Kiraly-utcza 16. sz.

20 52

BÁLLÁ BÉLA
már évek óta előnyösen ismert friss hús és finom

csemege hentesáru
üzletét megnagyobbítva átalakította, úgy, hogy ott a 
legmagasabb igények is kielégítést nyernek és eliez a 
naponta frissen vágott hús és húsféléit hiánytalan 
mérés és előzékeny kiszolgálás mellett bocsátja a u. é. 
fogyasztó közönség rendelkezésére.

kilogramm

Hús áraim a következők:
72 fillér.
72• -< »»

1-12
44

Marhahús
Borjúhús
Sertéshús x „ .
Juhhús 1 „ 44—4H fill.

Megint elülök részére házhoz szállítok úgy húst, 
mint hentesárut és nagyobb árkedvezményt nyújtok.

Szalonnát es zsírt előnyös árak mellett nagyban és 
kicsinyben lul nagy raktáram miatt igen kedvezmé­
nyes árak mellett szolgálok.

N. b. pártfogást kérve, kiváló tisztelettel
13ALLA BÉLA.

LEOüíiil PZÉCM.
Sz. 7575.—1904. 

alisp.
Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

Arlejtési hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye közigazgatási és árvaszéki 

irodái 1904 — 5 téli idény fűtésére 200 köbm. 
kemény száraz tűzifára vau szükség, Ezen fa 
lehet hasáb bükk, bükk és tölgy vegyes, tiszta 
tölgy, vagy hántolt 10 cm. átmérőd vastag, úgy­
nevezett méierfa. Ennek a vármegyeház udvarai a 
ez évi november hó 1-ig leendő beszállításának 
biztosítása végett ezennel pályázat hirdettetik.

Pályázni kívánók ezzel felméretnek ebbeli aján­
latukat ez évi augusztus hó 31-ig lepecsételt 
levélben hozzám beadni.

A pályázati ajánlat l drb koronás bélyeggel 

látandó el.
Nagyenyeden, 1904 augusztus hó 10-én.

Alispán helyett
br. Bánffy Kázimir s. k

347 2 -3 vin. főjegyző.

J0ÁK0YIG3 TESTVÉGEK mm
(ezelőtt KATÓ J.)

KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32, szám,

dsőrendü műterem.

Részit, nagyításokat, Aquarelleket és 
olajfestményeket a legiökeleiesebb kivi­

telben.

Platin és színes képek,
Öltözők a u. é. közönség rendelkezései'.''

aiiritiak. 29 -104

VÁJNÁ MIKLÓS és TÁRSA
úri és női divatáruháza NAGYENYEDEN.

an szerencsénk a nagyrabecsült vevő közönség szives tudomására hozni, hogy üzletünk 

megnagyobbitása alkalmából ki kellett költözködnünk. Addig is, a inig az üzlethelyisé­

günk készen lesz, egy kényelmes nagy fasátorba helyezkedtünk el. Ennélfogva az összes

nyári újdonságokat
mélyen leszállított árban árusítjuk el. 

Szives pártfogását továbbraJs kérve
pllő tisztelettel*

1 üá YAJNA2MIKLÓS és TÁRSA.
8@@@@@©©@©©©@@©©©@@@@©@@®©@®@@®®©©©©@w@@

Készít a mai kor igényeinek 'megfelelő úri-, női- és gyermek czipőlcet 
a legjobb és legfinomabb anyagból, ügy bel) beli, valamint vidéki megrendeléseket is

gyorsan és jutányosán eszközöl: 274 9-104 SALAMON GÉZA CZÍpéSZ.
Czipőkenőesök raktáron tártainak! ^ Vevőimnek díjmentes czipőjavitas!

igíi/uija azt, lii’gj

a legszolidabb szabott árak mellett

csakis mindig
* legjobb minőségű áruk lesznek ki­

szolgálva.
ipar ugyan itt egy ügyes fiú tanulónak felvétetik. &4||

Számos elismerés és $ $ JÁNGEL JÓZSEF
^ wf«* bizalom nyilatkozat női, férfi és gyermek divatáru üzletében

JL
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4. oidaL 67. szám67 szám.

uj:
Telefon

's> ^ s/s ^ 'V? s/y sx-
Rásztvett kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért M

Alaptőke: 300,000 korona. 
Tartalékalap: 120 000 korona.

van
ebédlő-, bál

ÁSXÍ
gyorsan es t< ;•

A n.

A „KÁVÉ KIRÁLY1 hoz.
ki nagyon jó zainuta s illatú kávét kedve!, az csakis 

, Király kávét*4 vegyen, mely a legkiválóbb fajok vegyi-
léséből all s egv még eddig nem letezett módszer szerint

N van pörkölve. Hosszas kísérletezés után sikerült ezt elér-
Xi nünk s Így minden káréismerö, ki egyszer megizleli, soha

más kávét nem fog használni Ismeretes, hogy a kivé a
>4 legérzékenyebb czikk, melyből a finom zamat s illat azon- >■

nal elillan, valamint minden Ízt s szagot felvesz, miért is <
ezen kiváló kávét lemezdobozokba csomagoljuk s szál-

Cd Htjuk bármelv postaállomásra bementve, utánvéttel a ?!M következő árban:
m 1 kgros doboz 4 kor. 80 fill. 2 kgros doboz 9 kor. ?3

>Hw
4 kgros doboz 17 kor. 20 fill.

Ezen különleges pörkölt kávén kívül ajánljuk a kö-
> vetkező nyers fajokat, szinte bérmentve utánvétellel bár-

mely postaállomásra : 'S
s 1 postacsomag 5 kgr. légiin. Ónba kor. 13.50

► 1 „ 5 „ „ Ceylon ,. 12.— o
< 1 „ 5 „ „ Jamaica „ 11 20

BÍRÓ ÉS TÍRSÁ ii ..Kávé királyihoz
N

BUDAPEST, VI. kér , Teréz-körut 2 b. ^

A „KÁVÉ KIRÁLYHOZ. 279 15 —26

Udvari és Tarsa
kocsigyártó czég

legnagyobb készletet tart uj kocsikból, valamint elvállal e 
szakmába vágó javításokat, kocsi lacktrozást, bélelést kívánat 

szerint Kívánatra árjegyzéket küld

Használt

Javítások elvállaltamak. '•ti P

GERGER károly”
esztergályos 

NAGYENYED, Rózsa-utcza
Műhelyemben készülnek csont

meg- 
I kereséseket 
gyorsan és 
pontosan 

I eszköziök

és faesztergályozoit munkák, u. 
m. különleges készítményii pipa- 
szár, pipa és szipka áruk, para- 
fas hordó csapok, bntorrészletek, 
tea és disz asztalkák, fali pol- 
ezok képkeretek, teke és teke­
golyók. klöpli párnák és botocs­
kák, stikkelő rámák, sakk garni­
túrák. Megrendelhetők továbbá 
minden e szakmába tartozó csont 
és fafaragászati munkák.

Tisztelettel 310 6 — 62

GERGER KÁROLY
esztergályos.

Javítások elvállal latnak.

Esöernyökesj 
napernyők 

csont, fa és| 
vasmunkála 
tat elvállal- j 

tatnak,
m

I■

\V/XtZ\íZX ? 'N V X.t./X^y ' ' <•.»v»<>>-5-0 <>:■:<■ o,<►,<-»•>;,< vLAvG/ 4 \/ 4- xz v\y 4 \/ Á •>^(4 -4 Z>\//*‘X/ÁX/ 4 ... t <■

KOLOZSVÁRT, Kinizsi-utcza 8 szám (Ovár.)
Sürgönyezim: Streek Kolozsvár. — Telefonszám 285-

Gáz- vízvezeték-és szivattyú felszerelési vállalata 
és raktára. Saját találmánya (Gasolin) levegőgáz­
fejlesztő készülékeknek egy 60-70 gyertyafény erejű 
lámpaóránkénti fogyasztása csak 2*/., fi 1, legolcsóbb 
legtökéletesebb és teljesen veszélymentes világítási 
módszer, legegyszerűbb kezeléssel; minden nag - 
ság állandó raktára. Levegőgázzal (Gasolin) kivi­
lágítások jutányos árban eszközölt' tuek tánezvigal 
mák, társas-estélyek és egyéb alkalmakra, rövidebb 
időre is. Elvállal iégszesz berendezéseket ' át­

alakításokat helyben és vidéken.
Kiváló tisztelettel Strek József.

A
A

>><<* G&o <►>><" \/5\/? l&íGergely István
z§\ esztergályos, asztalos és fafaragó %\

KOLOZSVÁRT.
Müipari üzlet Unio-u 20. - Műhely Monostori-út 70.

Müfaragászáll és műipari üzletemben raktáron tárlatnak : /tK
lakberendezesi ezikkek, tajték, borostyán es esontarúk, ^ 
különleges készítmény ü pipa es szipkaarúk, tea és -- 

T" diszasztalkak, iáli poiezok, képkeretek és fogasok,
^ teke es billiard készletek, klöpli párnák es botokak,
♦í. stikkeiő rámák, sakk garnitúrák és dominók.

Megtendclheiök teljes laüberendezést fabútor ezikkek, saját 
/$x avagy adott rajzlapok után, valamint minden ez ipar.iguoz 
«&» tartozó laiaragaszaii ezikkek műhelyemben saját te i úgy ele- 
,X teli, alatt készülnék. 265 10—52

%

Üx

Vidéki rendeies es megkeresés azonnal elintéztetik.

" • • -Vr, /, 4L --Y- s''• -V-<Y* zK- v Y--.. ..- 'ív- '.■{?*VVv<$-•'(t?-Ve-f '<ÍTIV» <tv WWV -iV* •

ALAPITTATOTT 1871-ben.
‘nT7H m - KOLOZSVÁRT #
u v UllUjN í 6s iarsa.nsi:-iicb2i.(VigaflyD ) #

asztalos, mű-kárpitos, diszitö és bútor-raktáros. ^
Elvállal minden e szakmába vágó kárpitos és asztalos 

munkákat minden kivánalmaknak megfelelően tartós és jvá- XHX 
nyes kivitelben 3?

Továbbá felhivcm az érdeklődő közönség becses figyel- tg? 
inét, több óv óta áldozattal és fáradtsággal járó kísérletezés <8X 
után sikeresen megoldott

moly elleni praeparálásomra. $
*8? Minden moly-evett vagy ezen okból megóvandó bútorok 

praeparálását felelősség mellett eszközlöm. 
jz. Fal-kárpitozást (tapétázást) eddig még ismeretlen mód- 4^ 
W szerrel, tartósságáért 10 évi jótállással elvállalok. Általam TrjT 

kárpitozott fal féregmentes. íj||
Ragaszom el van látva féreg elleni szerrel, mely az em- 

SÍP béri szervezetre nem ártalmas, azonban rovarok ellen gyors SS* 
hatásn. 0-

V-. Szives bizalmakat továbbra is kérve, vagyok tisztelettel au
^ 128 2-F2 DUCHONY és TÁRSA. ^

I
$
$
$
$
$
$

becserél-
23 62-100 ___ ________
Megrendeléseket készseggel teljesít. Vidéki Írásbeli megkere­
sésekre azonnal válaszol. A n. é. köz- nség eddig irántunk 
tanúsított nagybecsű pártfogását jövőre kérve, mély tisztelettel

UDVARI és Társa
KOLOZSVÁRT, Radák-utezat Zöldfa-vendéglő melleit )

rifínunc kölcsönt ad betábláséera, megfelelő kezességre, cr- 
ClUnyUo tékpapirokra, sorsjegyekig jékiteli pénzintézetek 

részvényeire.

és elad értékpapírokét
elfogad értékpapírokat, arai «gyeket, értékeket ka 
vét őrzési di) mellett

mellett, 
számitól le *

Letétbe
idegen köleeteokot a taeattnyieehbea keovertál 

Váltókat *z ***** sseriBt K!" *1 «yVdllUKdl kereskedelmi váltókat pedig «*/, mellett sz

Betétet kedvesé kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d e. 9—12, d. u. 3-4 óráig ~

Menyasszonyok figyelmébe.
Karlsbad! porczellán étkező készletek, yvönvörü 
kivi leiben, ezines, 12 személyre, teljesen összeállítva 15 írttól

[IVeökészletek 12 személyre 66 darab 7 fit 90 kr.
!<rcs§> Függő lámpák csigával 3 forint 95 krajezár. -<^Se^

:Vhea- és kávéskészletek. 2 fit 80 kr., 
3 fit Kinn ezüst tárgyak. Alkalmi ajándékok.

Kerti gömbök és lámpák. Eredeti gyári 
arakon! — Vidéki megrendelésnél kérem az 
gc=c®^>- utolsó vasúti állomást, megírni !

a dóm i
üveg és porczellán kereskedő Kolozsvárt, 

Kussti;h Lajos-u-cza 4 szám ----
272 9-52

Magyarnak Nu nietnek

.Te küldjük pénzünket külföldre, hazai iparunkat elomoz.ilitó czegeniné 
\ ezlisi tárgyak, órák es mi 
ti óbba ti szerezhetők be. itiinl a

gu ezikkek sukká
mi iitleimemu arany es 

olcsóbban, jobban s incgbi/.-i\ ezlisi tárgy a k, órák es iniinlen e szakmába v 
hatóbban szerezhetők It'1, mini a külföldön.

20.000 elistnerólevi-d a világ minden vészeitől tanúskodik becsül tes kiszolgálásomról. 
Nem tetsző tárgy ki lesz cséréivé, vagy a pénz visszaadva, károsodás leint, kizárva.

7}érmálási állandó értékű ajándéktárgyak
aranygyűrűk, esküvői ajándékod a legnagyobb választékban és legjutányosabban kaphatók

SCHÖNWALD IMRE
arany-, ezüst- és ékszergyáros és magyar órásmester PÉCSETT*

í

1. Magyar nemzeti tnla ezüst remonteor óra horgony szer­
kezet, kettős fedéllel igen díszesen kidolgozva, Magyar- 
ország ezimere dombomat! kivésve és gazdagon ara­
nyozva — — — — — — — — 18 kor.

2. Szolgálati ébresztő nagyon erős csengéssel i-ső rendű 
minőség, fémtokban, magassága 20 c m. 5 kor. 20 fill.

0C Az órák 5 évi jótállással! IMI

KOLOZSVi

Alapittatott 187 íj

@ Kocsi nagy
Nagy kocsijai 

^ technikai gépei
Mindéi

Vidéki megkJ
E

Gyárnak az 
részét: kerekes, 
személyes vezet 
legjutányosabba 
jutányos árban. 

Becses partfo

255 19—50

EEEEE

Niiffalln, 
Kovar 

Fére
ebészeti é 
szközök n

KOLO

jy// s
v>y szülék

szí lest jután y
mindennemű 
Vidéki megk 
u-seket gyors

' RAPOPORT

KOLOZSVÁR

Gg
erdélyi m

44 31
3. Kuruc/, ébresztő 18 c m. magas, szépén fényezett nikkel

tokban, horgony járással megbizh szerk 2 kor. 80 fill 
Éjjel világitó számlappal — — — 4 kor -- fill.

4. Kitűnő jó nikkelezett remont. finom sweic/.i szerk. 7 kor 
Dnpla fedéllel 9 k. Ugyanaz sima kivitelben 6 kor. 40 fill

5. Újdonság ! 1 Ezüst zonmánez, darabja 1 kor. 80 fill.
Gyártel

KOL^ Nagy képes árjegyzék ingyen!!
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K ö z é r d e k. 5. oldal.

ÖJÍ Butorraktár és kárpitos üzlet! UJI
Telefon szám 259. SZATHMÁRY JÁNOS KOLOZSVÁRT,Maiom-utoa8.

\an szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogv butorraktáramban"magyar hazai gyártmányok dús választékban kaphatók ;|u.|m.
ebédlő-, háló- és szalonberendezések, irodai felszerelések stb.1 ■ g _ ; -

Asztalos és kárpitos munkák rajzszermti elkészítését, valamint minden e szakmába tartozó javítás, átalakitás^stb.^munkálatokat'[olcsó [áron,
gyorsan és pontosan eszközlöm. Vidéki megbízások és megkeresések gyorsan es pontosan eszközöltetnek.

A n. érd. közönség b pártfogásáért esdve, maradtam kiváló tisztelettel

1SZESZÁK FEBENGZ É Fii g
^ kocsigyár! <>U ^

KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám. X

250 "23—52 Srathmáry János.
alsóziiébvAbmbeyh

^ Alapitta tolt 1870-ben. Árjegyzék ingyen. ^

E Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg. E
E koesijavitó-mühely. Kocsigyár ás modern E
E technikai gépekkel fölszerelve- Pontos kiszolgálás. E
E Mindennemű kocsik raktára E
® Vidéki megkeresésre azonnal va aszolunk. ©
E E

Alaptőke 200000 kor

3.T.
Alaptőke 200000 kor.

IIHIIIIHtnilllllllUIHIMIIIIIIIilH

Leszámítol f Régibb és magas
jt, m e mi

Dötóhlóióo mellett adott kölesönei után 6W kereaán
Dgiduldzdo feig] 61/,°/0-ot számit.

Tnrloovtáonc kSlcsSaöket »ynjt 660 korosétól ke*- 
I Uilcbí lC3c5) dődőleg már 4 l/,e/g alapkaesttal fSM-

birtokra, a beosérték feléig.

kamata jeliálogkílesönöket igen 
előnyös feltételek mellett konver- 

mindeanemti Hyei ügyeket a leg­
gyorsabban bonyolít le.

Vasáról és Blad értékpapírokat liege» számlára

BeVált értékpapír szelvényeket és sorsolt értékeket.

BSB~ Betétek után 1804. Julius 1-től naptól napig 41/a6/o-ot fizet.

to Gyárunk az egyedüli Kolozsvárt, a hol a kocsi minden to 
részét: kerekes, kovács, nyerges és fényező munkát 

E személyes vezetésünk alatt előállít és az áltál vagyunk a jSí 
ágí legjutáuyosabbak árban is. Föozélunk a jó, szolid munka to 
” jutányos árban.

Becses pártfogását tisztelettel kérve >Sí

E Szeszük Ferencz és Fia E
255 19—50 koesigyártók. E

Angol és franczia illatszerek ,

el- és külföldi gyógy 
X «sörkülönlegességek.

Fertőtlenítőanya­
gok, padlómázak

Gazdasági czik- 
kek, állat­
gyógyszerek.

Niiftalln,
Kovarpor,

Féreg irtók
ebészeti és 
szközök nagybani raktára

betegápolási

Burger F.
gyógyáru ösleto

KOLOZSVÁR, Főtér.

Le akész ruhákkal.
Nem kell többé kész ruhákat venni,
mert a legszebb öltönyöket készítem már

18 forinttól kezdve
valódi angol, bel- és külföldi, úgyszintén hazai 

gyártmányú tiszta gyapjú szövetekből.
A miről tisztelt vevőim egy próba rendelés 

után meggyőződhetnek. Műhelyemben csakis 
nagyvárosi képzett munkásokat foglalkoztatok 
és a legkényesebb igényeknek megfelelő mun­
kát állittatok ki, a mennyiben munkásaimnak 
a legnagyobb árt fizetem a helyi piaczon.

Állításom valódiságáról bárki meggyőződést 
szerezhet, a mennyiben nem árasztom el a tisz­
telt vevő közönséget hazug reklámokkal.

Mesteri szabásért kezeskedem.
GOLDSTEIN MÓR

209 8—83 éri szabó, Főtér 15. (Vár- épület.)

NÉMETHI ISTVÁN
első erdei, i szobrászati műterme 

KOLOZSVÁR, Monoatori-út 129. (S'ijSt ÜZi

Van eserenesém b. tudomására hozni, miszerint Monos- 
tori-út 129 SZ. alatt a mai kor igényeinek teljesen megfele'ö

SZOBRÁSZATI MŰTERMET
nyitottam, hol elvállalok minden e szakban létező far ás­
ványokat u. m ópületdiszitóst gipsz, kő, műkő, terra- 
kota és ezementből.

Belső díszítést aj modern kivitelben ebédlők, szalonok, £"3 
dísztermek vagy bármely szobák mennyezeteit baroec va^y 
különböző s ilnemben olcsó árban.

Angol kertekké való czement szoborcsoportok, vi­
rágvázák talapzattal, szökőkutak stb. melyek a lágynak 
is ellenállának. Czement vagy órezbe öntött síremlékek 
szoboralakban agyag skizzek bemutatása mellett.

Bármely sírkövekben alkalmazható I gujabb reu..szerű 
kararai fehér márványból vagy m-s kőn-mből a legszebb 
kivitelű Realief, Profil! avagy Antalban művészi dom- 
bor müveket, melyeket teljesen hűen jól lelvett fénykép man
mintáz és farag. Vidéki megrendelésekre azonnali válasz. 

Kiváló tisztelettel Némethi Istv. n
268 2—52 szobrász.

Kalap, nyakkendő és fehérneműk.
9xtZ X?/- \5Z xvz \9/ \v/- WW XtZ Xt

K 7£7&7$y^AsAsA',/t\/* y*'. /£

256 3-63

e Készít szeszgyárak, gőzmal-
és vízmüvekhez való min- 

. den öntvényeket. — Cséplőgépek,
yy lokomobilok javítását eszközli. Pá­

linka főzésnél szükségeltető kavaró ké- 
zülékeket. Fürdőkhöz szükségeltető réz- 

__ pok és csavarokat, valamint minden 
e szakmába vágó sárga réz öntést és ké­

szítést jutányosán elvállal. Továbbá készít /Y4^* 
mindennemű réz és ágyufém öntést.
Vidéki megkereséseket és megrende- //a v 
léseket gyorsan, pontosan eszközöl

! HÁPOPORT ADOLF rézöntő Zy
KOLOZSVÁR, Fellegvári-ut 6 sz
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BERKOYITS BÉLA
női-, férfi-, fiú- és gyermek ruha, valamint férfi-divat üzlete 

Nagyenyed, JE^o3.

Ilator vagyok a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy bevásárlási- 
utazásomból haza érkezvén, a tavaszi idényre sok szép őszi újdonságo­
kat bevásároltam.

Különösen bátor vagyok b. figyelmét felhívni elegáns és divatos női 
kabát raktáromra.

Saját szabóműhelyemben
24 órán belül készítek mérték után a legkövetelóbb ízlésnek megfelelő férfi- és 
gyermek ruhákat.

Továbbá dús választékban tartok férfi-, fiú- és gyermek kész-ruhákat, va­
lamim elismert legjobb minőségű női-, férfi- és gyermek-czipők, valamint 
kalap, nyakkendő és fehérnemüeket.

Becses látogatását örömmel várva, s magamat szives pártfogásába ajánlva,

BERKOVITS BÉKA.
427 65—*

Kiváló tisztelettel

T\/$-

CD

Pontos és szolid kiszolgálás

—----- --------------- _ ............... ,------------------------- X---------- . . .
Elvállalja a magais épiiményeknél előforduló összes kőfaragó és kőszobrászGerstenbrein Tamás munkákat, sírkövek, sirkeritések és kapcsolatosai mindenneműI e szakmába vágó

erdélyi márvány, svéd gránit, Labrador és Syenit kőipari vállalata munkálatokat.
KOLOZSVÁRT

Fióktelepek :Gyártelep és központ: képesített kőfaragó mesterNagyszeben és Nagyvárad8 = KOLOZSVÁRT. =



6. oldal. Közérdek.
07- szőni.

FÖLDES JÁNOS I
betonópitési, czement- és aszfalt ipar vállalata

KOLOZSVÁR. Kossuth Lajos utcza 41. szám
-oog> Telefonazám 504 -<^e» Ój?

w Készít és raktáron tart: sima és sajtolt cze- ;4 
<f ment lapokat, Horuyolt-czement fedélcserepeket. ' *x 
<$• gipsztáblákat. f
7'f TjItTqIIqI * nedves lakások gyökeres szárazzá ^

Ljjldilul. tételét, járdák, folyosók, istállók 
♦l" raktárak stb. aszfalttal való burkolását, egy- 
*|T ,-zeiti és díszes granitto-tevazzó czement és 
.x mettlachi lapokkal való burkolási munkálatokat, w

f vasbeton födémek létesítését, $
%'a /l\

betoncsatornák, zsilipek, turbinatelepek, hi
T dák, meilenc/.ék, átereszek és gépalapozási műn- <*>.

kák szakszóiü kivitelét a legjutányosabb árak T|> 
fit mellett. Legjobb minőségű 124 —84 fK

»> = Brassói Portland Czement, ee $
Román czement és gipsz eladása. "ít

Költési szív7attvuk kikölcsönzése<v • M
<* v > <• •>.;* •>-;< *;;<■ »::«•>:;« »:•« «e.'-v»::« <►;« «-:;•» >>:« >.“•» >: «> * *-*-•> * 4* ♦ . * A ❖ Xz ö ,, ó x » -w <VX/4\

$ POLLÁK í
^ aszfalt és beton-építési vállalat KOLOZSVÁRT.
(*v Álaplttalott 1883. Telefon szem 104.

Eladó
4 lóerejíi, uj, használati engedélylyel bíró
cséplőkeszlet.

olyan, mintegy uj.

Czim: CZOUFAL MIHÁLY Marosujvár,

Cséplést keresek
4 lóerejü garnitúrám számára, a gé­
pem kifogástalanul dolgozik, szives 
megkeresést a jó munka megfizeti.

Czim :

CZOUFAL MIHÁLY
Marosujvár.

0

386 6—10

El

©

Elvállal nedves lakások szárazzá tételét, kapnbejáratok 
stb. természetes aszfalttal való burkolását. Készít cement és 
mozaik lapokat, szabadalmazott hornyolt cement fedeles— 
regeket, szabadalmazott Zisseller rendszerű sodrony beiéiii 
bei on csöveket csatornázás és átereszekhez, szabadalmazol! 
tnzmontes gipsztáblákat.

Ajánlkozik járdák, szökőkutak, csatornázások, beton gátak, 
turbina telepek, valamint gránit to leraz/.ó készíti sere

Vezérképviselője a Beotsini cementgy írnak, valamint a 
budapesti magyar aszfalt részvénytársaságnak.

Elfárad megrendeléseket fa czement fedé.- k, metlaehi 
lapok és egyébb díszes falburkolatokra, valam in saját tnód- 
szerii aszfalt parketára 127 2—26

vv
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I Baumann Arnold, |
^ gőzerőre berendezett asztalosárugj ára -V- 
& GYULAFEHÉRVÁRT. ^

ztt.

&

4L T-Cz
Szives figyelmébe ajánlom azt, hogy eddigi

S}, nagy but rraktáramban
60 telj -sen bei endezett salon, ebédlő, hálószoba stb. bár- 

w mikor meg-ekín he 6. — E vidék legnagyobb szőnyeg­
ig raktára szalun- es futöszőity cg kben. nálam tahi Iható nem 
dft kevésbé nagy raktár hajlított székekben. Díványok 
^ nagy választékban teljesen készen kaphatók. Kárpitos és 

diszitó műhelyem kiváló szakértelmű munkaerőkkel van el- 
zto látva
w Ajánlom egyidejűleg saját kószitmónyü galv. aezél-

sodrony agybetétés koes x ' elmet. -- Temetkezési in­
tézetem a legmagasabb ige,,y kin k is teljesen megfelelően 

-tV* van berendezve, mindenkor Í00 sőt több koporsót tartok 
raktáron, köziük egy díszes Üvegkoesit Már a 100 koro- 

<«<& nát meghaladó temetéseknél nj találmánya * hygienikus szem- 
pontból kiváló elónynyel bír) légfertőzte tő készülékemet 
(ib siiifeetions-appara*) ingyen adom használatra.

F Iválialom. épület, bútor, portál, bolt és gyógyszer­
tárák berendezését; javítási s minden szakmámba vágó 
munkaiatokat. Mindennemű mázoló munkák gyorsan és 
Ízlésen készíttetnek el 97 4—62

MSoma lose
oldható húsfshérnye

• hús tápanyagát tartal- 
mazza ltojásfehérnye és 

iá) majdn m íztelen, 
kénnyen oldható pár* 

alakban,
» lehető letrj'obb

erősítő szer

Beknek, gyomorbatek- 
nek, gyermekágyasoknak, 
angol kórban szanvedö 

gyermekeknek, gyójyulók- 
nak stb.. s b.,

Has-Som a lose
alakjába > ü önősen

sápkórban
■zenvt-iiökuek orvosi­

lag ajánlva. 
Somátos.• nagy mértékben 

emeli az étvágyat. 
laphvo minden gyógyszer- 

tárban és drogériádul. 
Csak M. eileti c-totna- 

golásban valódi.

Első rendű úri szabó.

ELUN D.
GYULAFEHÉRVÁRT.
(Az Európa szálloda mellett.)

Vtiti szerencsém a n. ó. vidéki közönséget, értesít eni 
hogy szállodámban július hó 1-től mimlen nap egy

elsőrendű d31täTSU!3.t működik,
mely az ország legjobb daltársulata.

126 25 — 52 Rónai János, Biasini szállodás.
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8 LÉBER GYULA
X KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 12. sz.

Telefon 439

0 Több kiállításon kitüntetve.
O Első erdélyi sodrony-szövet fonat, kert kerítés 

és ruganyos aczél sodrony ágybetétek gyára.
OLCSÓ KERÍTÉSEK.

Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, úgymint 
kertek, erdők, vadaskertek, szőlők, sírhelyek stb. bekerítéséhez

gépfonatait, disz-ke.itésesí es díszkapuit, g

JL

' "x <5WZ(M m
\ /■
M m 9¥í

X

Műhelyemben a jelen 
kor igényeinek teljesen 
megfelelő

férfi-divat
öltönyöket készítek.

Szövetekből állandó 
készletet tartok nagy 
választékban.

Vidéki megrendelő 
sek gyorsan és ponto­
san eszközöltetnek.

64 29—52

Festékgyárak ezelőtt
hat ír tr.éi társa,Elberfeld.

r
■ V

(pW

Ii
te:

agtár és ól és-

A nagyszebeni

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad ielz logkolcsönöket, félévi (tökét és kam.it ok at 
im.auUiiati f-ulalo) részletekben történő törlesztésre

é, !, . 114 a következő feltételek mellett :
t 4 kamatláb mellett 50 | a) 40 évi törlesztésnél (SO fél 

évi ‘tű.lesztésre; a kölcsön 5 évi részi«*) a /"Im i mt/b-l 
.... I, a s/.-gc 30 000 K — § minden 1000 K után 31 K.

A törii'.-z'es ÍOO félévi rész = 84 f.
-ú cink : a félévi ré.-z- | h) 25 évi tö lesztésnél (50 fel 

je. ui;[,:)•■ a mŐO K útin 2(5 = évi részlet) a félévi részlet
g [lf r minden 1000 K. után 37 K

B 5" . kamatláb mell ti 50 évi | 47 t . .
törlesztésre • a kökf.ön leg- = e) 10 évi törlesztésnél (20 félévi
kisebb ússz.-*- 211 000 K - A = részl-t) a félévi részlet ......-
töileszn-s lO-i ii'l-vi részletben § den 1000 K után 65 K 05 f.
történik ■ * l.W vi részlet min- = E 6 . kamatláb • ellett a kői­
den 1000 k. níÁ- -7 K lé. I I esne 1 éU-i bl, összesre 1000 K

C. » - kamatláb melleit a 5 a) 32 évi törlesztésnél (64 0 1-
kfilcsö'í legkisebb összeg«' E évi részlett a félévi résziét 
10 000 K. = minden 1000 K. után 34 K

ívI 41 évi törlesztetnél (82 01- E 98 f -
évi részi n a félévi ,észlel | In 23 évi törlesztésnél (46 fel 
mind ti IWtt K tráit 29 K. E évi részlet) a félévi rés-l.t
60 , E minden 1000 K után 39 k

b) 35 évi törlesztésnél 70 fél- E 81 f f ,
évi részi, t) a félévi rés/I t | e) 18 évi törlesztésnél (3b fei­
nenden 1000 K. mán 31 K E évi té-zb-t)-. félévi részlet min-

E (Jen 1000 K ív,« 45 k 05 I. 
11. 5'' kamatláb mellett a = dl 15 évi tö lesztésncl töt: felév: 

’kölcsön lettkisebb összege = rés/ el a félévi részbe min- 
2Ö00 K. E den 10(H) K után 50 K 09 f

Az a. íi lilt ti kölcsönök csuk föl I lövök ni. a B. C.
D. -'s E. alatti Te házakra i< n : *»-'k: vamim-tuni
kölc.'ön — hz egy szer 3 min den :orra 1" 0 törzs-
díjon kívül — in' **cv •'> I"'omis nélkül teljes

ö-s i.rlu it készpénzben fizeti.«iti.k ki.

Alsó-Fehér • > Tordn- A ratty os vánnegvék tei üle- 
t, i,61 kő c ö .kérvén) elv JCingner György úr által 
Xau> cnye >ii t yujiamló be, ki bővebb felvilágosí­

tássá ■ is o!o I.

K WASSOWSKY W.
női és férfi divat üzlet

GYULAFEHÉRVÁR, Európa szálló mellett

j Újonnan berendezett, a je len lesri viszonyoknak m-gtelelő elsuiaugn j

férfi és női divat-iiziet
ahoi a legjobb minőségű aruk kaphatók u. m hesz női es gvermek f. I 
sők, selyem, gyapjú és mo-ó női ruhák elmék, ci Ivein és bafist t.lmo 
kelmék Krnyők, derékfnzők, keztyuk. kalap-k, fürgöny, szőnyeg, 
férfi- u nói fehérneműéit, piperv-ezikkek, belésm uk é- ni n se- szak- 
mába vágó divat-ezikkek a legjobban és l< gtiváblmti b s/. rszli-tyk 

Vidéki megrendelőink részére minták és átO-gyzékek n.zv-e 1 ni 
detnek. Yalamint megbizotiunk rendelkezésekre ál

Kolozsvári fiókintézet-met női konfcknziól an szint, u . 1 
Közönség szives figyelmébe ajánlom.

ír továbbá pineze, padlás, felső világossági,
<,9 kamatra ablakok rostély/.atát, majorsági udvarolt sodrony-

e fonattal való bevonását, áthányó rosták szén, koksz, kavics,
föld és porond válogatáshoz, szikrafogó cséplő és egyéb | 23

xL7 gépekhez, sodrony ágybetétek (mafraczok) stb. 28 30 — 52 1 K4 , „, . . . ........... /-ix I táj lo7 22—20
&a Nagy képes árjegyzék kívánatra ingyen. ~ a) , jev

zWs /Wn z%Z\ /1A /V\ /•'). zfiv sa\ zwa /Vv z'x £‘-\ zV\ /V?v;‘(\
vb/vjv tjt/Vfc/ NV Vi7 v.í/NV x.9 Vv/\jWi/nv NV Vtz Vjy Vi? tűz w tcy

szíjgyártó üzletemet megnyitottam |
s minden e szakmába vágó uj munkát és javítást is, u. m 
díszes és egyszerű hámokat, nyergeket bőröndöket, vadászati SS 
felszereléseket, valamint minden apróbb disz's és egyszerű ív4 
bőrmunkát, jutányos árban finom és csinos kivitelben ké- 
szitok

Műhelyemben dús raktárt tartok hám, nyereg és bőráru iSí
készletből.

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek, g
w

Ki való tisztelettel SS

Csávássy Gyula ^
szíjgyártó. w

TÖ1S ESS ORM II
TELEFON 324 sz. mérnök-vállalkozók T6LEF0N 324 sz.

műszaki irodája: Kolozsvárt, Mátyás király-tér 18., az első emeleten.
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii iiMiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiimimiiiiMiimiiiiiiiimiiiimiiiiiiimiiiiiiimimimiiiiiiiiiiiimiiiii

,Tl| u n, vízvezetékek, csatornázások, központi 
\d Idái, fűtések, szellőztetések berendezését,

lakó-házak, kastélyok, gyárak, gazdasági épületek stb. számára Fürdőszobák, gőzfürdők, 

gőzmosó-konyhák, szárító-kamrák, szagtalan Időseitek, szivattyú-művek berendezését. — 

Készít mint különlegességet kutakból táplált házi Vezetékeket. Raktáron vannak:

vas-, agyag-, és ólom-csövek, szivattyú- Költségvetések ingyen 
kutak, vízvezetéki és csatornázási czikkek. kuldet l_

257 10- 52

88. szám.

Előfizetési feltéf
helyben házhoz hordva va 

postán küldve
Egész évre.........................
r lé évre .........................
Negyedévre .

Egyes szám ár:.

Hirdetések dúl
I t-czcntimé téren kei., .
dók és gyárosok külön .r,,.1 

ben részesít ;M

Nyílt tér sora 40

M e

A vezí

A közoktatási koj 
kai és tervekkel tj 
kormány. Legyen 
nézetük, pártáiiasuíj 
kérdésben: a mag 
séuek kérdésében 
hatalmasan lántogal 
kezébe vevett, feitJ 
utón, a mely mindl 
tikusuak ulja. s t 
haza áldását es elij 

A vezér Bet z e 
munkatársa Hálái 

A nagy Löt vény 6 
megérdemlik érte i| 

Többféle kifogás 
oktatási törvény jav 
aprólékos elleuvelel 
leg amúgy sem kil 
nem elég radikal 
pontjából, s nem v| 
az oktatás telj [ 

Feleletünk e kirí 
hői is.

Először is, tesstij 
keltettek Berzevícti 
zetiségek, mint azj 
fiainak Körében.

A bukaresti „CrI 
a magyar miniszte] 
könyvet ad ki, titej 
országon n e nt e 11 
az orosz lapok, kil 
numok, elütis ()| 
fásba a népoktatá; 
véd és társai agitá 
is mozognak, sokáj 
államtól.

A belföldi romái 
buna“ nap-nap ut;l 
minisztert, s a ital 
sen helyezi ki Iá: at] 
fását.

Még sem leltei - 
ial, a mely eiiett 
agyarkodas lámaifl 
r a u d u ni t a kesz| 
hoz, hanem t c t 

Már mos: néz/
napokban mutatta

"<T

már többen másc 
vidékeken a mag 
nünk, hogy a mu

<o Tizeket a kai) t
mérséklettel, más
szemponitói vezé

< mostani közoktat
gyámolitan; kell|
körben.

Ne gáucsoskudj
de rossz magyar
vezéreket nemes

<e Azt akarjuk, lu
lén minden állam
állam nyelvét. Ez

<5r akarjuk, hogy az
külföldön árulkut
származását, hite

Romániában e
sírfeliratot. Az ve
egyszerű ember

«- liti fia hazájának.
<4- Azt hiszem, a

lozzák, és semmi
•g-
40
40

hazájának, de ke
igazán testvérek


